2. Steigung und Gefalle

Die «Neigung» oder «Steilheit» von Geraden und Strecken ldsst sich mit Hilfe
einer Zahl, der sogenannten Steigung angeben.

1. Ubertrage die Darstellungen in dein Heft.

2, Bestimme jeweils die Steigung der Geraden und Strecken 1 bis 5 (gegebenen-
falls auf % genau).
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2. Wir betrachten die Abfahrtsstrecke der 62.
vom 25./26. Januar 1992.

a) Berechne mit Hilfe des nebenstehenden
«Steigungsdreiecks» das mittlere Gefélle
der Strecke im Abschnitt nach dem Start
(auf % genau).

Internationalen Lauberhornrennen
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644 m

///
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Die den Teilaufgaben b) und c) zugrundeliegende Graphik stammt aus dem Pro-
grammheft zum Rennen. Beachte, dass die horizontal aufgefiihrten Distanzen in
diesem Diagramm die Streckenléange (Ldnge der Schrégstrecke) darstellen.
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b) 1. Wie gross ist die horizontale Linge der gesamten Rennstrecke ?

2. Berechne ihr durchschnittliches Gefalle {(auf % genau).

c) 1.
Abschnitt (auf % genau).

Berechne das durchschnittliche Gefdlle der Skirennstrecke im Hannegg-

2. Zeichne das «Steigungsdreieck» dieses Abschnitts im Massstab 1: 2500
und miss anschliessend die Grosse des Steigungswinkels.

13



Gl

A ww g6
-/ 7
A
W oLy
~ o
3 o) W
3 A5
% X :BunBiaig (}) o, X :Bunbiaig (s
A w oocL
S P 7
3 A
1
%G'e :Bunblelg (p %8l :bunBisig (o
wo of wo 9 -
o PP >/
3
&
A o
3
i
% X
% X :Bunbieig (q :Bunbiaig (e
:A UasSSQID) aIp pun X 8118MU8|YeZ 31p auyoaleg ‘6
%t w G/ (e
%SLe wozel | (P
W 0zse woogl | (0
w G09 w 009 (q
Ww 00s€ w ovlL (e
aoauisbeiyos sbue poalyosiajun
Bunblaig Jop sbue 9|eIuOZIIOH -usyoH

:9|jeqe] oIp abipueis|jorlap 8

vl

%002 (P
%001 (o
%0S (g
%01 (e

:BunBia1g ausaqgaban

‘(neusb peln jne) [umsBunbioN usbligyabnz
uep Jnapodsues] wWap LW Jayyoeu ssiw pun Bunbialg lausqebeb 11w usyoens
-Beiyog (abup ajeiuoziioy) abue| WO QL UOA 908115 JsUlB Jagn sJeinisuoy L

(seisnJebions|y| saute uabues abeiyos)

(zlIemyog
18p yomsuyegpeluyez se1s|ials UYeqsME|ld 19p YoMS s91s|1els)
(ABJYoSNd Wi 0ISNIg 19q uyeqg UsyosieyyY Jep JOmiS s81s|ials)

(UYBQYOSINLIBSSBAA US|181S Jauls 3||g4eD) saisniw)

(Yyoa1InZ suoue)|

Sop 1WESIYS)JOAUSSSEIIS WISg 9)98J1SSYINSIBA 18P JONI1S S1s|loIs)
(usuayoasgo

pun uesSsSEp\ USBYOSIMZ [J) UOIUBY Wi OMISUyeqoiny saisjials)

%0LZ (2
%8V
°%0L (q
%8h'9l
%91
°%8y (e

‘(ajewizeq | :uexbineusn) % ul
aBup] us|eIUOZIIOY JBP UOA Bunyolemdgy alp of swwysaq pun usxosisbelyog
Jesalp Japsl abugT alp Jeyyoeu ssiw ‘usBunbielg usuagabeb uap LW usxdaNg
(eBug] e|e1UOZIIOY) SBUET WD Q| UCA &)081S Jaule Jagn ISYIRUNZ aI9inisuoy g

‘Bunsseyny sulap spunibag "«usaqo YoeU 1Yoauasy» sim ainapaq
ayoi1e|6 sep BunbBlalg %00| SSep 1ydlsuy usuessneasb Yo Jep nz Bunjelg wwiN G

‘Bunuydsiaz Jouia

aJlH 1MW 1jBYJIBAYIRS USPp 8YdINBYISUBIBA T
i ajeubig asaip uainepaq sepy ‘L (g

¢ oleubig ualep|iqebge ueusgau sip
uaiguab usjeubissiyedlap UOA 1y Jaydjam nz (e p

‘Bunbis1g %G1 1 80811 aUIs auyolayz

«'USUUQY UBIYBJUE IdljpueMmUIs %G| Siq usbunbieig ui

Bunpe J8jjoA 1w uassnw abnzisbueyuy pun sBnaziyeLIOION I(» '8N S8 isSIay
uabnaziyejsiyaylanusssesls uoa Bunisnisny pun neg Jagqn usiIIyIsIon usp Ul g



Ll
¢ PAIM LIBUIBPIIBA
o/87 WN I8ssauwyoinpiapullAz 18p pun LassQibiaa 949z wn ayoylspuljAz sip (9
Lpiim
JyoByIBIpISA SispullAz sep Jessswyoing Jep pun uslqiey ayeysepullAz aip (g
¢ paim 1jeddopuan s1opulAz sep Jessawyaing Jap ayoyapul|Az Jalueisuoy iaq (e

uusm ‘gl siuljueqnelysg Jop Bunbialg aip Yols 18pue aIpn

(% :u9yBineusn) gy siuluagnelyas tsp Bunbielg aip
auyosalag ayoysapuijAz aip a1m ssolb 0s [ewlsIA 1S| 19SSswWyoINpIapullAZ 1aQ (p

¢é(slewizeq | s1e)

-Bineusn) 16en8q 9,8% gy 21uljuagnelyoag Jop Bunbislg aip 1wep ‘ules siap
-uljAZ sap p JessawiyaunQ Jep ssnw ssodb aIpp "wo g 1SSIW ayoylapuiAz siq (o

¢{elewizeqg L

:usybineuan) 16enaq 96/ gy siujuaqneyos Jep Bunbislg aip Jlwep ‘ules ¢
ayoyJapulAz aip ssnw ssolb aIpp "W g 1ssiw sispuljAz sap Jessawiyaing Jeqg (g

Y /yoy

-JopullAzZ 49p pun p JassawiyainpiapuljAz wap uayasimz Bunysizeg obipuam
-J0U nzep aIp a18)loN "uabenaq %001 |jos g atuljuaqneyos Jep Bunbisig aig (e

|4

JlejuswIesnz ) @93 Jap 1w Bunppimwip Jauls yoeu (7 8403 aIp ssep
08 ‘pJim 1[8301maeb JapujjAzsiany uspeiab uauia wn 8zzg ssewab sep ‘sne Hgy
yosjaipisideg uabipjuimiysal Wauld UOA Jim usysb gL pun §| uagebny usp y

{ usuuomab ayoH Ue 1ye4 Jasaip 18q Bnz Jop 1BY W |S1ABIAA
(o961 :Bunblelg) jauuniiysy| usuie
yaInp EFV_ 2/ UOA 1a)BIpuImyssan Jautd 1w Uanuly T puaiyem nyey Bnz uig

‘(neusb sjewiza( | ne) °%, ui Bunbialg ayoiHUYOSYoINp AP suydalag
"W Z8G UOA palydsialunuaygH uauie wy g UoA

abugT Jaule Jne UBUBYISQL) pun BalsWy UsyosIMZ 19puimiagn uyeqpieynor) aiq "l

91

Gl

vl

¢18pUIMIBN W Qg UOA PBIYISISIUNUAYQH UBUIS W QOQE UoA aBug Jaule jne (q
$18pulmIagn W g0g UOA PaIYISISIUNUBYQH UaUId W QQLg UoA sbBue Jauis jne (e

aIp ‘usiyey} assens Jaule jne Jsbugyuy
auyo pun yw sjlomal usdAjusBbemise uspleq sip usiuuy Buen waydjem u|

WomaBluwiesabbnzyse] sabisseinz 4. Wyomebbnaziye sebisseinz ,

4 L Buep g

1% Z Bueo g

9 € Bueo)

6 9 . Buen) ‘¢

9l 1% Buen 'z

(01 61l Buen -y,

«+(6 000 ¥2) (6% 000 ¢€) 1a8bugyuy yu
9 € Buen g

6 12 Buen g

vl L Buen 4

|14 oL Bueo ¢

8¢ 8l Buen -z

08 e Buen -y

+(6% 000 LL) «(63 000 61) J8bueyuy auyo

g dAy v dAL

(‘WD W ool siq uabejusyoH ui) % ul uadbiyesbielg

‘uswiwoulus sia||a1s
-lsyuabemise] saule «angpueH usyasiuyas] » Wap puls usqebuy uapuabloy Elfel

¢pAIM

1iessQ.Bian %09 wn abug 8|e1u0ZLIOY 3Ip PAIYISIBIUNUBYQH WSIUBISUOY 1aq (o
{piim

HauspIsA %0z Wwn abBugT 8[B1UOZIIOY BIP PSIYISIaIUNUBYQH WalUBISUOY 18q (q
¢ PAm 118ss0U6
wo g V' _1ea 950z wn pPelyosLaiunuayoy 1ap

abugT Jsjeuoziioy Jeluelsuoy 19q (e

g uusm ‘gl ajoeng Jep bunBialg aip piim ssoib sipp

¢1Be.a1eq sapalyossaunuaygH sep %Gz 9bue s|eluozIIOY BIp (p

{1ssiw oxoausbeayog Jep abugT Jep %G1 paIyosiauNuaygy J8p (o

¢ abueT s|elu0zIIoy BIp S|e 1S| 48UI8P| %G WN PajyIsialunuaygy Jep (q
¢9Bue ajejuoziioy sip sie isi 18ssQub 9,0g wn adoensBelyog 48p sbug aip (e

9l

¢l

A

uuam ‘(ajewizaq | :HeyBineusn) Bunbialg aIp 1st ss01b BIAN "0



